

28 сентября 2024 года

30 рублей против 850

Студенты аграрных вузов съемным метрам предпочитают общежитие — место им там гарантировано

Несомненно, поступление в университет — событие, наполненное и радостью, и тревогой. Переживала молодежь не только по поводу проходного балла, нового коллектива, но и того места, которое на ближайшие годы станет домом. Учащимся аграрных вузов повезло: место в общежитиях им гарантировано.

Идеальное решение для тех, кого пугает новая обстановка и правила поведения в общежитии, — снимать комнату или квартиру вместе с друзьями. Уведомить о том, что вы ищете соседа на подселение или сами готовы заселиться к кому-то, можно в соцсетях или группах вуза.

Мы выяснили, что среди студентов агровузов нет запроса на съемное жилье. И цена здесь играет не последнюю роль: где еще предложат в среднем за 30 рублей в месяц? Например, БГАТУ обеспечивает стопроцентное заселение для иногородних ребят, а таких здесь 80 процентов. Стоимость жилья — не более 50 рублей в месяц. Для сравнения: в Минске однокомнатная квартира на окраине с «убитым» ремонтом — от 650 рублей. Если речь идет о таком же жилье, но недалеко от метро, — от 850 рублей.

Сами студенты говорят, что цены на квартиры «просто бешеные». Далеко не каждому по карману такое, да и сами ребята не горят желанием. По словам **начальника отдела по идеологической и воспитательной работе вуза Татьяны Жердевой**, в БГАТУ все иногородние проживают в общежитии.

— Как правило, раньше отказаться от заселения могли только четверокурсники и семейные пары, которым хотелось пожить отдельно, хотя и таких немного, в прошлом году 5 — 6 человек, — отметила Татьяна Сергеевна. — Бывали случаи, когда иногородние первокурсники сначала находились у родственников, однако в скором времени понимали, что комфортнее и веселее в общежитии.

А как обстоят дела в областных центрах? Например, учащиеся Гродненского государственного аграрного университета рассредоточились по семи

общежитиям вуза.

— Предоставляем места ребятам как дневной, так и заочной формы обучения. В этом году таких 948 человек. За месяц проживания они отдают всего 15 — 26 рублей, — рассказал **проректор вуза Игорь Сакомский**.

В Гродно спрос на съемное жилье, особенно рассчитанное на студентов, небольшой. И вот почему: за последние пять лет в городе открылось два тринадцатизэтажных общежития для студентов Гродненского государственного медицинского университета и Гродненского государственного университета имени Янки Купалы.

Однушка в старом фонде стоит от 380 рублей в месяц, в новом доме с современной планировкой и хорошим ремонтом — 570 — 630. За двушку просят 700 — 790 рублей. Трехкомнатные квартиры популярностью у студентов не пользуются, поскольку это больше семейный формат. А вот комнаты нарасхват: в зависимости от местоположения, ремонта и количества соседей — от 160 рублей до 320.

В Витебской ордена «Знак Почета» государственной академии ветеринарной медицины также всем иногородним ребятам предоставляется место в общежитии. В среднем от 14 до 28 рублей, в зависимости от того, общежитие блочного или коридорного типа.

В администрации вуза рассказали, что практически везде заменили мебель: кровати, столы, тумбочки, шкафы. В каждом здании спортивные комнаты с инвентарем, места для самоподготовки и отдыха, проведен интернет. А в общежитии № 4 реконструировали крышу.

— Ежегодно несколько человек отказываются от места в общежитии в пользу съема квартиры. Это никак не связано с плохими условиями. Как показывает практика, после первой сессии, побывав в гостях у однокурсников, студенты из съемных квартир перебираются в общежития, — отметил **проректор по воспитательной работе вуза Дмитрий Федотов**.

И неудивительно: минимальная цена аренды однокомнатной квартиры в Витебске — 370 рублей, комнаты — 160.

Современные общежития — это уже не комнатухи вдоль общего коридора с кухней на этаже, а жилые комплексы с комфортными блоками, которые не уступают отдельным квартирам. Выбор студентов в пользу общежития вполне очевиден и понятен.

kvachenok@sb.by